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ИНСТИТУТЪТ ЗА ПАЗАРНА ИКОНОМИКА  

с финансовата подкрепа на Овергаз 

 

Ви кани 

на среща на 

КЛУБ на СТУДЕНТИТЕ към ИПИ 
 

СРЕЩАТА НА КЛУБА ще се проведе на 19 май 2009 г. в Ректората на 
Софийския университет „Св. Кл. Охридски”, учебна зала 45 от 18.30 
часа. 

 

КРАСЕН СТАНЧЕВ 
(кратко представяне по-долу) 

 

ще говори за  

КОРЕНИТЕ НА КРИЗАТА 

 

 

 

 

 

 

 

За контакти и информация: 

Петър Ганев, ИПИ       Бинка Илиева, ИПИ 
ganev@ime.bg        binka@ime.bg 
02/952 62 66, 952 35 03      02/952 62 66, 952 35 03 
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Хората обикновено възприемат икономиката като скучна наука, отдалечена от 
чувствата и по-близка до математиката. Красен Станчев разбива този мит. CV-то му е 
осем страници, но истината за него не може да се намери само там. Първото, което 
прави силно впечатление при среща с него, е бистрият, бърз и търсещ поглед. 
Динамиката на мисълта върви с характерен говор. Понякога прави дълги паузи, а друг 
път се забързва заради резкия прилив на идеи. 

Определя се като продавач на знания в областта на пазарната икономика. Дълги 
години управлява Института за пазарна икономика (ИПИ), който постоянно бълва 
ценни идеи за реформи и критикува непрестанните опити на политици и държавници 
да провеждат вредни политики. В момента е председател на управителния съвет на 
ИПИ. 

През института са минали много от най-известните български макроикономисти. Трима 
от тях - Асенка Христова, Георги Стоев и Лъчезар Богданов, го напуснаха преди 
няколко години и основаха "Индъстри Уоч". Георги Ангелов, главен икономист в 
институт "Отворено общество", също започна кариерата си в ИПИ. Депутатът от СДС 
Мартин Димитров беше икономист в института, преди да се включи в политиката. 

Въпреки че при всяка раздяла остава някаква горчивина, всички те говорят с огромно 
уважение за своя учител по пазарно мислене и признават неговата ключова роля в 
развитието си. Според Мартин Димитров Красен е основоположник на пазарното 
мислене в България. Лъчезар Богданов го описва като добронамерен човек с интуиция 
към хората и лидерски качества в сферата на идеите, защитник на идеи, без 
компромиси за поръчки и пари. Георги Ангелов изтъква огромния му принос за 
развитието на страната - заради основаването и установяването на ИПИ като водещ 
мозъчен тръст с реформаторска насоченост в България, както и заради факта, че 
голяма част от реализираните реформаторски идеи са родени в института или от хора, 
които са работили там. 

Тези, които не разбират философията му, го определят като твърде краен защитник на 
свободните пазари и ненамесата на държавата. Българските икономисти обаче изтъкват 
огромната му заслуга за стимулирането на пазарните реформи в страната. 

Светла Костадинова, която от доста години работи с Красен, а сега е изпълнителен 
директор на ИПИ, акцентира на огромните му познания в различни области, голямата 
памет дори и за незначителни неща и бързото установяване на контакт с хората, 
поради което има хиляди приятели по света. Тя допълва, че не е дребнав, гледа нещата 
отгоре, не се отказва лесно и винаги подкрепя екипа си.  

Красен Станчев е защитник на либералната идея не само в икономиката. Свободата за 
него е висша човешка ценност. Дефинира свободата като възможността да правиш 
това, което смяташ за правилно и добро, без да пречиш на останалите да правят 
същото. Най-висшата човешка ценност обаче той формулира така: "Бъдещето, 
вечността, децата." 

Недостатък, който обаче може да бъде разбиран и като качество, е работохолизмът. 
Според негови служители няма способността да се откъсва от своята работа и може да 
прави пълноценно по четири неща едновременно. Разговорите в неформална среда 
също касаят работните теми, но са най-приятни за събеседниците му. Обича да пътува 
с кола при командировки в чужбина, дори и мястото да е на 2 хил. км. Ако ви вземе на 
такава командировка, се подгответе за тежко натоварване, защото кара бързо и ви 
залива с информация за всички места, през които минава - много е интересно, но и 
изморително, обясняват потърпевши служители на института. 

 

(описанието е от списание БМ) 


